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Огляд 

 
 

Морське господарство Шотландії включає морське, прибережне та прісноводне 
середовище Шотландії, відповідні промислові компанії та об’єднання і 
законодавство та науку, які його підтримують та керують ним. Цей сектор 
господарства надає Шотландії значні економічні, соціальні та екологічні переваги. 
 
Так як наша країна є острівною та морською, наші моря, береги та острови також 
є частиною нашої національної ідентичності та способу життя. Наше морське 
господарство відіграє важливу роль у створенні та підтримці робочих місць у 
прибережних та острівних регіонах, забезпечуючи довгострокову життєздатність 
багатьох громад. 
 
Морське господарство Шотландії має значний потенціал на майбутнє, але 
реалізувати його можна лише за умови наявності у нас повноцінних можливостей 
щодо надання цьому сектору необхідної підтримки та заслуженої пріоритизації. У 
цьому документі розписано, як цього можна досягти за умов незалежності. 



 

Цінність морського господарства Шотландії 
 

Морське господарство Шотландії відрізняється значними об’ємами, потужністю та 
цінністю. Наші морські території майже у шість разів більше сухопутної частини 
Шотландії та складають майже дві третини морських територій, які знаходяться під 
контролем Великої Британії. Морське господарство Шотландії також є головним 
фактором успіху Шотландії: станом на 2019 рік воно принесло валовий доданий 
прибуток у 5 мільйонів британських фунтів, а його доля у економіці Шотландії в 
цілому склала 3,4%. 
 
В межах Великої Британії Шотландія має найбільшу долю морських активів. 
Наприклад, у 2022 році на Шотландію припадало 62% вартості та 67% маси всіх 
морепродуктів, виловлених риболовецькими судами Великої Британії, а 
атлантичний лосось, виловлений шотландськими судами, склав найбільшу частину 
в області експорту одного продукту. На додачу до цих стабільних галузей 
промисловості, інші сектори економіки Шотландії також зростають, як то морський 
туризм та робота з водоростями, що в свою чергу стають все більш важливим 
фактором щодо створення робочих місць у прибережних та острівних громадах. 
 
Моря Шотландії також мають значний потенціал в області вітроенергетики. Такі 
проекти, як ScotWind, надають унікальну можливість підтримати перехід від 
викопного палива до відновлюваних ресурсів та забезпечити екологічно чисте і 
безпечне надання енергії. 
 
Наше морське середовище також важливе та цінне з екологічної точки зору 
завдяки широкій різноманітності та високій чисельності морської флори та фауни 
глобальної важливості, в тому числі морських птахів, прісноводних перлинниць та 
бурих водоростей. 
 
Шотландія має значні досягнення у захисті нашого морського середовища за 
допомогою мережі Захищених морських зон (Marine Protected Area). Однак 
зрозуміло, що для протистояння подвійній кризі у зв’язку з кліматичними змінами та 
втратою біорізноманіття потрібні подальші зміни. Ось чому ми також працюємо із 
громадами та об’єднаннями, аби знайти шляхи посилити захист морського 
середовища, і виконуємо дії, що відповідають масштабам кліматичних та 
природних труднощів, з якими нам доводиться мати справу.  
  

Межі діючої конституції 
 

У документі вказано, як саме підхід поточного та попереднього урядів Великої 
Британії обмежив ріст морського господарства, а також вчинив дії, які напряму 
протистоять інтересам Шотландії в цій області. 
 
Шотландія вийшла з ЄС всупереч демократично висловленому бажанню більшості 
шотландців. Як вказано у цьому документі, це призвело до: 
 



 

 укладення Угоди про торгівлю та співробітництво із ЄС, що залишило 
Шотландію із меншою кількістю можливостей в області рибальства, аніж вона 
мала згідно з Загальною політикою в області рибальства, щодо деяких видів; 

 створення значних нових перешкод на шляху торгівлі морепродуктами, 
помітно ускладненої сертифікації та росту витрат на упаковку та 
транспортування для експортерів морепродуктів до ЄС; 

 втрати свободи руху та обмеження доступу до праці в області виробництва 
морепродуктів, що в свою чергу призвело до ризиків зменшення кількості 
населення у прибережних та острівних громадах. 

 
Після Брекзиту значні законодавчі повноваження, необхідні для реалізації повного 
потенціалу Шотландії в області морського господарства, також залишилися під 
контролем виключно Вестмінстерського палацу. Це також включає обмежену 
компетенцію щодо міжнародних відносин, що в свою чергу обмежує прагнення 
задоволення інтересів Шотландії та участь Уряду Шотландії. 
 
Тому Шотландія не може вести переговори задля захисту власних інтересів в 
області риболовства на міжнародному рівні; пріоритетність деяких галузей, як то 
ловля лосося, яка є значно важливішою для Шотландії, аніж для інших складових 
Великої Британії, ризикує знизитися протягом переговорів Великої Британії щодо 
вільної торгівлі порівняно з іншими інтересами Великої Британії. 
 
На наявні повноваження Парламенту та Уряду Шотландії також впливає Уряд 
Великої Британії, який декілька разів продемонстрував бажання втручання у 
прийняття перехідних рішень в таких областях, як фінансування морського 
господарства, і намагається знизити ключові рівні захисту морського середовища, 
досягнені протягом членства у ЄС. 
 

Морське господарство та незалежність Шотландії 
 

Незалежність дала б Уряду та Парламенту Шотландії можливість приймати 
ключові рішення щодо майбутнього морського господарства Шотландії. Шотландія 
могла б підтримувати існуючі підходи там, де це доцільно, але й обирати 
принципово інші варіанти, що відображають унікальні потреби Шотландії та 
обставини щодо неї. 
 
Отримавши незалежність, Шотландія могла б подати заявку на членство у ЄС, що 
надало б шотландським експортерам морепродуктів необмежений доступ до 
найбільшого єдиного ринку в світі. Наші компанії із виробництва морепродуктів, 
прибережні громади та сектор морських наукових досліджень отримали б вигоду 
від свободи пересування в межах ЄС. 
 
Шотландія як учасниця ЄС могла б зробити вагомий внесок у розвиток діючого та 
майбутнього законодавства ЄС, як то реформування Загальної політики в області 
рибальства. Ми могли б використати наш досвід в області морського господарства 
з метою максимізації ефективності виконання положень Загальної політики в 



 

області рибальства та інших стратегічних пріоритетів ЄС, в тому числі передачі 
відновлюваної енергії та розвитку «блакитної» економіки. 
 
Ми могли б приорітизувати наші інтереси в області морського господарства у серці 
Європи та вести переговори щодо чесної частки фінансування ЄС для нашого 
виробництва морепродуктів, прибережних громад та сектору морських наукових 
досліджень. 
 
Шотландія також отримала б голос на міжнародній арені. Ми б вперше отримали 
можливість вести переговори на міжнародному рівні, приєднуватися до 
міжнародних органів влади та працювати у партнерстві з іншими країнами щодо 
питань глобальної повістки дня в області морського господарства за наявності 
власних прав. 
 
Наш потенціал в сфері морського господарства є безпрецедентною можливістю. 
Ми чекаємо конструктивної відкритої розмови на найкращому шляху для морського 
господарства Шотландії. 
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